TIN 085 Vybrané kapitoly z vypocetni slozitosti I zima 2012/2013
2. domaci tlohy - Nahodné prochazky na grafech

do 7. prosince 2012

Uloha 1. Lizdatko: Lizatko o n vrcholech, n sudé, je graf sestavajici z tplného
grafu velikosti n/2 a k nému pfipojené cesty velikosti n/2. Ukazte, ze ocekdvand
doba piechodu z libovolného vrcholu stupné n/2 — 1 do vrcholu stupné jedna je
O(n?). Hint: Uvazte markovovsky proces s n/2 + 2 stavy, kde n/2 stavii reprezen-
tuje jednotlivé vrcholy cesty, jeden ze stavu reprezentuje vrchol s tplného grafu
pripojeného k cesté a zbyly stav reprezentuje udédlost “Jsme v jednom z vrchola
tplného grafu ruzném od s.” Urcete pravdépodobnosti pfechodu mezi jednotlivymi
stavy tohoto markovovského procesu, naleznéte staciondrni rozdéleni tohoto procesu
a pro kazdy stav i urcete o¢ekdvanou dobu navratu E[T; ;]. Z téchto udaju odvodte
pozadovany vysledek.

Uloha 2. Pro d-regulérni tplny (zakofenény) strom s n vrcholy dokazte, ze
jeho ocekavana doba pokryti je Q(nlog?n/logd). (d-reguldrni iplny (zakofenény)
strom mé vSechny vrcholy stupné 1 nebo d a vsechny listy jsou stejné vzdéalené od
kofene tohoto stromu.)

Uloha 3. Uvazujme cestu na n vrcholech ocislovanych zleva doprava &isly
1,...,n. Ukazte, ze pro kazdé 1 < j < n, ocekavana délka prochazky z vrcholu j
konéici po dosazeni vrcholu 1 nebo n je (n — j)(j — 1). Déle ukazte, ze otekdvand
doba pokryt{ této cesty prochézkou zacinajici v j je E[T;] = (n—35)(j —1)+(n—1)2.

Uloha 4.  Pavuéina: Pavuéina je graf na 2n vrcholech sestdvajici z iplného grafu
K, na vrcholech 1,...,n, kde ke kazdému z vrcholu 1 < i < n je pfipojen vrchol
n + i. Zadné dalsi hrany nemd. Ukazte, Ze ocekdvand doba pokryti pavuéiny je
©(n%logn). Hint: Naleznéte otekavanou dobu piechodu mezi vrcholy i,j > n.

Uloha 5. Dokazte nebo vyvratte, pro 0 < p < 1:
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